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SAYFA 2 

 

Özbekistan Menşeli Bazı 

Ürünlerin Gümrük Vergisi 

Kaldırıldı 

Bazı Sanayi Ürünleri İthalatı 

İçin Tarife Kontenjanı 

Belirlendi 
 

23 Haziran 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife 

Kontenjanı Uygulanması Hakkında 

Cumhurbaşkanı Kararı ile izobütan için hermetik 

pistonlu soğutma kompresöründe 49 bin 308, 

soğutucu olarak izobütan için hermetik pistonlu 

soğutma kompresöründe 98 bin 935, rotatif tip 

kompresörde 500 bin adetlik 15 Şubat 2024 tarihine 

kadar geçerli olacak şekilde tarife kontenjanı açıldı.  

 

Tarife kontenjanı çerçevesinde yapılacak ithalatta 

gümrük vergisi alınmayacağı belirtildi. 
 

 

Bazı Seramik Ürünlerinin 

İthalat Gözetim 

Uygulanmasında Düzenleme 

Yapıldı 

23 Haziran 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 

(Tebliğ No: 2018/5)’de Değişiklik Yapılmasına 

Dair Tebliğ ile bazı seramik ürünlerinde uygulanan 

birim gümrük kıymetleri aşağıdaki şekilde yeniden 

düzenlendi.  

 

  

22 Haziran 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Özbekistan Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin 

İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması 

Hakkında Cumhurbaşkanı Kararı ile Türkiye ile 

Özbekistan arasında imzalanan Tercihli Ticaret 

Anlaşması kapsamında Özbekistan menşeli bazı 

eşyaların ithalatında uygulanacak tarife 

kontenjanlarında düzenleme yapıldı. 

 

Buna göre, Özbekistan menşeli soğanlar ve 

şalotlar, nohut ve eriğin de aralarında bulunduğu 

bazı ürünler için tarife kontenjanları açıldı. Söz 

konusu tarife kontenjanları çerçevesinde bu 

ürünlerde gümrük vergisinin sıfır olarak 

uygulanmasına karar verildi. Tarife kontenjanı 

miktarları bir takvim yılında dağıtılacak olan 

miktarları göstermekte olup her takvim yılında 

yeniden dağıtılması şeklinde düzenleme yapıldı. 

 
 

Düzenleme kapsamında yapılacak ithalat 

işlemlerinde belirtilen diğer hususlara aykırılık 

halinde, ayrılan tarife kontenjanı tahsisatın iptal 

edilmesine ve 5 yıl kontenjan tahsisinde 

bulunulmamasına karar verildi. 

 

 

 

 

 

KKM'de Stopaj Desteği 

Uzatıldı 

28 Haziran 2023 tarihli Resmi Gazete’de Kur 

Korumalı Mevduat hesaplarında yüzde 0 stopaj 

uygulamasının yıl sonuna kadar uzatılması kararı 

yayımlandı. Uygulama haziran ayı sonunda sona 

eriyordu. 
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SAYFA 3 

E-Fatura Uygulamasında Kapsam Genişliyor 

Gelir İdaresi Başkanlığının, kağıt ortamında düzenlenen fatura, defter ve irsaliye gibi çok sayıda evrakın 

elektronik olarak düzenlenmesi için başlattığı dijital dönüşüm sürecinin kapsamına, 1 Temmuz'dan itibaren 

yeni mükellefler dahil edilecek. 

 

Başkanlık 2019 yılında yaptığı düzenlemeyle 2020 yılı ve sonrası dönemde, mükellef grupları ile sektörler 

itibarıyla e-belge uygulamalarına geçilmesini kararlaştırmıştı. Sektörler ve mükellef grupları, brüt satış 

hasılatlarına göre bu uygulamalara geçiş yapıyor. 

 

Bu kapsamda, kağıtla verilen fatura, arşiv fatura, irsaliye, müstahsil makbuzu ve defter gibi çok sayıda evrakta 

e-belge kullanılması zorunluluğu uygulamaya alınıyor. 

 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan (EPDK) lisans alan işletmeler, komisyoncu ve tüccar olarak sebze 

ve meyve ticaretiyle iştigal edenler, aracı hizmet sağlayıcıları, internet ortamında ilan yayınlayanlar ile internet 

reklamcılığı hizmet aracıları, yolcu taşımacılığı yapanlar, içecek üreticileri ve sinema işletmecileri gibi pek 

çok sektör, bu uygulamaların kapsamına dahil edilmişti. 

 

Gelir İdaresi Başkanlığının son düzenlemesiyle, yeni mükellef gruplarının da e-faturaya geçmesi sağlanacak. 

Buna göre, brüt satış hasılatı 2022 yılı için 3 milyon lira ve üzeri olan mükellefler, 1 Temmuz'dan itibaren 

sektör ayrımı olmadan e-faturaya geçmek zorunda olacak. 

  

İran Menşeli Propilen Plaka ve Levhalar İçin Kota Dağıtım 

Tebliği Yayınlandı 

23 Haziran 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin 

Tebliğ (Tebliğ No: 2023/4) ile 3920.20.21.00.19 gümrük tarife istatistik pozisyonunda yer alan eşyanın 

İran İslam Cumhuriyeti (İran) menşeli olanlarının ithalatında uygulanan miktar kısıtlamasının (kota) 

dağıtımı, yönetimi ile başvuru ve kullanım usul ve esasları düzenlendi. Kotanın, aşağıda belirtilen dönem 

ve miktarlar için uygulanmasına karar verildi. 

 Kota dağıtımı, başvuru sırasına göre, ilk gelen ilk 

alır yöntemiyle yapılacak. Bir ithal lisansında 

verilebilecek miktar, 25.000 kg’ı aşamayacak. 

Daha önce ithal lisansı almış olan başvuru 

sahiplerinin yeni başvurularının karşılanması için 

önceki alınan lisanstaki miktarın tamamına ait ithalat işlemlerinin sonlanmış olması ve önceki lisans 

düzenleme tarihinden itibaren 30 gün geçmiş olması gerektiği belirlendi. 

  

Dünya Bankası'ndan Türkiye'ye 1 Milyar Dolarlık Finansman 

Dünya Bankası depremden etkilenen bölgelerde kırsal konutların ve temel kamu hizmetlerinin yeniden tesisine 

yardımcı olmak için Türkiye’ye sağlanacak 1 milyar dolarlık finansmanı onayladı. 

 

Dünya Bankası'ndan yapılan açıklamada, "Türkiye Deprem İyileştirme ve Yeniden İnşa Projesi"nin sağlık 

hizmetlerinin yeniden tesis edilmesine, hasar gören veya tahrip olan belediye altyapısının yeniden inşasına 

yardımcı olacağı ifade edildi.  

 

Açıklamada, Türkiye Deprem İyileştirme ve Yeniden İnşa Projesi kapsamında 1 milyar dolarlık finansmanın 

onaylandığı belirtilirken bunun Dünya Bankası'nın Türkiye'ye tek seferde sağladığı en büyük finansman paketi 

olduğu kaydedildi. Projenin ana amaçları arasında belediye altyapısı ve sağlık hizmetlerinin yeniden tesisi ile 

kırsal konutların inşa ve iyileştirilmesinin de yer aldığına dikkat çekildi. 
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SAYFA 4 

 

 

TMO'nun Hububat Satış 

Fiyatları Belirlendi 

TCMB Bankacılığa Yönelik 

Sadeleştirme Düzenlemesi 

Yaptı 
 

25 Haziran 2023 tarihli Resmî Gazete'de yayımlanan 

Menkul Kıymet Tesisi Hakkında Tebliğde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğle menkul 

kıymet tesisi oranı kapsamında bilançolarda 

öngörülen TL ağırlığı yüzde 60'dan yüzde 57'ye 

çekildi. Yüksek menkul kıymet tutma 

yükümlülükleri nedeniyle son yaşanan kur yükselişi, 

birçok bankanın bilançosunda TL’nin ağırlığını 

yüzde 60’ın altına indirmişti. Bununla birlikte yüzde 

10 olan menkul kıymet tesis oranı da yüzde 5'e 

indirildi. 

 

Yeni düzenlemeyle menkul kıymet tesisiyle ilgili 

tebliğe aşağıdaki geçici madde hususları da eklendi: 

29 Eylül 2023 hesaplama tarihine kadar uygulanmak 

üzere, mevduat ve katılım bankalarının tabi 

oldukları muhasebe standartları ve kayıt düzeni esas 

alınarak Merkez Bankasınca belirlenen usul ve 

esaslara göre bankalarca hesaplanacak yabancı para 

mevduat/katılım fonundan Türk lirası 

mevduat/katılma hesabına dönüşüm oranına göre 

yüzde 10'un altında dönüşüm yapılması halinde 

eksik kalan kısmın iki katı tutarında menkul kıymet 

bloke olarak tesis edilir.  Tesis süresi, hesaplama 

tarihini takip eden ayın son cuma günü başlar, tesis 

başlangıcını takip eden altıncı ayın son cuma 

gününden bir önceki gün sona erer. 

 

Bu madde hükümleri yabancı para cinsinden 

mevduat/katılım fonu büyüklüğü Merkez 

Bankasınca belirlenecek tutarın altında olan 

bankalara uygulanmaz. 

 

Reeskont İşlemlerinde Faiz 

Yükseltildi 
 

24 Haziran 2023 tarihli Resmî Gazete'de 

yayımlanan tebliğe göre, vadesine en çok 3 ay 

kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont 

işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık 

yüzde 15,75 olarak belirlendi. Avans işlemlerinde 

uygulanacak faiz oranı ise yıllık yüzde 16,75 olarak 

tespit edildi. Daha önce reeskont işlemlerinde 

uygulanan iskonto oranı yüzde 9,75; avans 

işlemlerinde uygulanan oran ise yüzde 10,75 

seviyesindeydi. 

 

Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) Genel 

Müdürlüğü, 2023 yılında hasat edilen ve önceki 

yıllardan devreden buğday ve arpa stokları için 

uygulanacak satış fiyatlarını tespit etti. 

 

TMO'nun internet sitesinde yer alan açıklamada, 

kuruluşça 21 Haziran'da yapılan duyuruda, yeni 

sezonda üreticiden alınan ürünlerin, alım fiyatının 

üzerine her türlü maliyet ilave edilerek oluşacak 

satış fiyatı üzerinden satılacağının belirtildiği 

anımsatıldı. 

 

Sanayicilerin ve hububat ticareti ile iştigal eden 

sektörün bu hususu dikkate alarak ihtiyaçlarını 

hasat döneminde temin etmelerinin uygun 

olacağına işaret edilen açıklamada, "Hasat ve ürün 

arzının yoğun olduğu bu süreçte, üreticilerimiz ve 

sektörün bilgi sahibi olmalarını teminen, 2023 

yılında hasat edilen ve önceki yıllardan devreden 

buğday ve arpa stoklarımız için 2023/24 satış 

sezonu başında uygulanacak satış fiyatlarımız, 

makarnalık buğdayda ton başına 10 bin 200 lira, 

ekmeklik buğdayda ton başına 9 bin 350 lira, 

arpada ton başına 7 bin 725 lira olarak 

belirlenmiştir." ifadesine yer verildi. 

 

 

 

 

 

Asgari Ücret Kararı 

Yayınlandı 

Asgari Ücret Tespit Komisyonunun, asgari ücretin 1 

Temmuz 2023 itibarıyla brüt 13 bin 414, net 11 bin 

402 liraya yükseltilmesine ilişkin kararı 24 Haziran 

2023 tarihli Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Kararda, 4857 sayılı iş Kanunu'nun 39'uncu maddesi 

ile Cumhurbaşkanlığı Teşkilatı Hakkında 1 sayılı 

Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi'nin 522'nci maddesi 

gereğince, iş sözleşmesiyle çalışan ve bu kanunun 

kapsamında olan veya olmayan her türlü işçinin 

asgari ücretini tespit etmekle görevli Asgari Ücret 

Tespit Komisyonunun 13 Haziran'da başladığı 

çalışmalarını 20 Haziran'a kadar sürdürdüğü 

belirtildi. 

  

 

 


